

各位親愛的家長和同學們:

本年度第一次考試已完結,以下是二至六年級考獲首三名的同學芳名,恭喜 同學們取得優秀的成績!

名次年級	全級第一名	全級第二名	全級第三名
二年級	盧曉柔	陳芯妍	陳志彬
三年級	區柏濤	陳凱揚	黎穎姿
四年級	陳思彤	唐宇宏	彭芯樂
五年級	胡暟晴	盧曉桐	鄧朗然
六年級	田卓芝	施逸妍	鄧亦琳

第一次考試對同學而言難免緊張,如果你今次取得滿意的成績,恭喜你,校 長相信你的努力已有回報!如果你對今次成績表未感滿意,不要緊,只要你明白 自己的不足,繼續用心學習,向師長請教,相信未來的你一定會超越現在的自己!

現在的小朋友都機不離手,彷彿所有生活樂趣都包含在這塊手握的微型電腦內。早上回校時、放學的公園旁,總見到數名同學在玩手遊、看 Youtube,讓我不禁回憶,小時候的我,嗜好和樂趣是甚麼呢?

小學時期的我,家中並不富裕,買不起同齡朋友的玩具和洋娃娃。母親最愛帶我消遣和流連的地方,便是各大書局。呆頭呆腦的我,總被母親哄到書架前揭書,一站便整個下午,不嚷肚餓也不吵著走。母親見我看得津津有味,像石像般一動也不動,便放心留下我自己去買菜。

我年少時的圖書,並不像現在的繽紛燦爛,打開彩色的封面,內裏多是密密麻麻的黑色小字,隔數頁才有一幅簡陋的插圖。可能世上所有女孩子都會幻想自己是公主吧,我專挑封面上寫著「童話」二字的書來看:《格林童話》、《安徒生童話》、世界各地的童話,我看了一遍又一遍;童話看膩了,轉攻「神話」系列,《希臘神話》、《中國神話》、《愛麗斯夢遊仙境》的情節,都在我腦海中背得滾瓜爛熟。打書釘的日子,是我最大的童趣。

可惜美麗動人的童話故事都總有結束的時候,打了兩、三年的書釘,書架上 的圖書我差不多全都看遍,有些喜愛的更是讀了一回又一回,站在唯一的兒童書 架前,難免有點失落。

及至五年級的某一日,大廈大堂告示板上張貼了一張令我興奮莫名的告示: 隔壁的大廈地下會開設公共圖書館!我興奮得整夜都睡不著,翌日一放學便跑 去地盤外打轉,真希望明天便開幕了!

盼望著、盼望著,終於在我小學的最後一年,公共圖書館終於開幕了!我一放學便立即拉著母親前去辦好圖書證。踏入館內的一刻,我真的不知所措!天啊!

比我之前的書局大上五、六倍,單是兒童圖書已分門別類,每類也有好幾個書架的藏書,書本多得我眼花繚亂,我左手一疊右手一堆的,沒有一本捨得放下!

一直到中學時期,我有很長的日子在這個公共圖書館內度過:有時是尋樂趣、有時和朋友躲在一角說悄悄話、有時忙著為功課找參考和靈感……有時想,圖書館就好像我在銀河中的寧靜海,讓我的忘掉一切的煩惱。

回想起小學時候,那狹小的校舍裏,圖書只會出現在課室一角的小木櫃內。 每星期只有隔週的星期六上課日,才能在圖書堂上打開那陳舊的木櫃,盡力在僅 有的存書量中揀選讀本。現在的孩子真幸福,每所學校都有一間圖書館,早上和 小息都能借閱圖書。

去年剛來聖約瑟時,圖書館主任已告訴我書櫃開始破舊了,部分圖書只能放在流動架上,當時我心裏已暗下決心,一定要重整圖書館,讓同學們都能像我小時候般擁有一個優質的閱讀空間。乘著教育局批核圖書館的地板重鋪工程,2023年初聖約瑟便正式籌備圖書館的新裝修;經過多次的設計改動和投標程序,工程在暑假正式開展,及至本星期二,圖書館終於開幕了!

同學們第一天踏進圖書館時,那份興奮的心情、歡欣的笑臉、讚歎的聲音,讓本該寧靜的圖書館變得異常熱鬧!這星期每天早上老師還未開館,門口已站了一條長長的人龍!老師們都打趣說:同學們的閱讀氣氛真濃厚啊!

聖約瑟的圖書館面積雖然不大,但每個角落都是由我們自己精心設計,新穎的木系文青風格,營造圖書 Café 的感覺;不同形狀的彩色框框,代表閱讀的樂趣和無規限的自由。除重點圖書展示區外,更特別加設了電影區,讓影像也能成為閱讀和思考的元素。所有的佈置都為了能吸引同學們多流連圖書館,喜愛閱讀。這星期正在會展舉行的學與教博覽內,更會見到聖約瑟圖書館的設計介紹呢!

圖書館能在十二月開幕,當中有一群義工,每日由早到中午躲在圖書館內, 默默將圖書資料排序入電腦、上架和清潔。這群義工是誰?她們全是聖約瑟學生 們的母親。她們幫忙了不止一個月,全因看到子女整天在圖書館外探頭探腦四處 張望,回家對她們說:「我好想圖書館快點開幕!我好想入去睇下!」全憑一份 愛惜子女和支援學校的心思,驅使這批母親有的坐在電腦前整理資料、有的站在 書櫃旁逐本圖書抹得乾乾淨淨。有時我忍不住想幫手,大家都攔著我叫我不用幫 忙。作為校長,我心裏除了感激和歉意外,更多的是感動、感恩。所以同學們, 你們要好好愛錫和感謝你們的父母,他們在你背後默默的付出,你可能看不見; 但校長好想告訴你們,自出生的那一天,你已是他們世上最寶貴的禮物。

聖誕將臨,大家都為紀念基督降生而歡呼慶祝。在此,我代表聖約瑟小學祝福各位家長和同學們,在這普天同慶的日子和心愛的家人、友儕相聚相擁,互相關懷問候,共度心靈溫暖的冬日佳節!主祐各位平安喜樂常伴!

校長人生

主曆二零二三年十二月十六日